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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Θέμα: Τοποθέτηση σύγχρονου συστήματος ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας (ραντάρ) για την ασφάλεια των 
πτήσεων, στο Διεθνές αεροδρόμιο Χανίων “Ι. Δασκαλογιάννης”. 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Στο Διεθνές Αεροδρόμιο Χανίων “Ι.Δασκαλογιάννης” υπάρχει παρά την από 14/12/2015 υπογραφείσα 
σύμβαση, σοβαρότατη έλλειψη σύγχρονου συστήματος ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας, καθώς το ραντάρ 
προσέγγισης με τον πύργο ελέγχου δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία. 

Σύμφωνα με η σύμβαση παραχώρησης για την Αναβάθμιση, Συντήρηση, Διαχείριση και Λειτουργία 
περιφερειακών αεροδρομίων Κρήτης, Ηπειρωτικής Ελλάδας και Ιονίου (παράρτημα 20, παρ. 6.4.3), 
απαιτείται εκσυγχρονισμός των Τομέων Επικοινωνιών και Επιτήρησης με την απόκτηση συγκεκριμένων 
συστημάτων που ορίζονται λεπτομερώς στο κείμενο της σύμβασης. Η Fraport Greece, που έχει και την 
ευθύνη της διαχείρισης του αεροδρομίου, άρα δεσμεύεται από αυτή να πραγματοποιήσει τις παραπάνω 
ενέργειες, κωλυσιεργεί (εδώ και 8 χρόνια!) στην τοποθέτηση του συγκεκριμένου απαραίτητου εξοπλισμού, 
επικαλούμενη κάθε φορά και άλλους λόγους. 

Δεδομένου ότι, 

Το νέο σύστημα θεωρείται απαραίτητο για την ασφαλή προσέγγιση, προσγείωση και απογείωση των 
αεροπλάνων, ενώ εκτιμάται πως θα δώσει δυνατότητα για διπλασιασμό των προσγειώσεων – 
απογειώσεων πολιτικών αεροσκαφών ανά ώρα, αυξάνοντας την τουριστική κίνηση, ειδικά μάλιστα όσο 
χρόνο με το χρόνο υπάρχει συνεχόμενη αύξηση των τουριστικών καταλυμάτων στο νομό Χανίων, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

- Έχει προβεί σε κάποιες και αν ναι σε ποιες ως σήμερα ενέργειες η ελληνική κυβέρνηση για την 
υλοποίηση των δεσμεύσεων της Fraport να επενδύσει στο νέο ραντάρ προσέγγισης του αεροδρομίου 
Δασκαλογιάννης; Εάν ναι σε ποια φάση βρίσκεται η υλοποίηση τους; Έχουν οι αρμόδιες υπηρεσίες 
προσδιορίσει τις τεχνικές προδιαγραφές του ραντάρ; 

- Προτίθεται η κυβέρνηση να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να υλοποιηθεί η επένδυση 
και τι προτίθεται εάν υπάρχει συνεχόμενη αδικαιολόγητη καθυστέρηση; 
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